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Petrovický zpravodaj · zprávy z městské části

Vážení a milí, 
Petrovičtí!

Prázdniny skončily, čas 
dovolených máme za námi. 

Doufám, že jste si všichni řádně 
odpočinuli. Děti nastoupily do 

škol a školek a vracíme se 
k běžnému životu. 

I přesto bych vás ráda informovala, co nového se během 
léta událo v naší městské části. Většinou v tomto období 
bývá jakási okurková sezona, ale letos tomu tak nebylo.

Tempo na stavbě Domova seniorů sice během léta zvolni‑
lo, ale přesto řešíme záležitosti týkající se interiéru a ven‑
kovních teras. Nejsme v žádném stavebním skluzu. Musím 
říci, že jsem velmi spokojena, jak stavba pokračuje. Inten‑
zivně jsem jednala během léta s hlavním městem Prahou, 
konkrétně s panem radním Kovaříkem o poskytnutí mimo‑
řádné investiční dotace ve výši 10 milionů korun, což je 
zbývající částka, která MČ na dofinancování celé stavby 
chybí. O této mimořádné dotaci by mělo jednat zastupitel‑
stvo HMP ještě v září. V případě jejího schválení je reálný 
předpoklad, že stavba celého objektu bude dokončena 
včas a bude dodržen i stavební harmonogram.

Během příštího roku by pak měla městská část zřídit pří‑
spěvkovou organizaci pro provoz Domova seniorů. Myslím 
si, že pokud nedojde k nějaké nečekané okolnosti, tak se 
senioři mohou těšit, že příští vánoční svátky prožijí již zde.

Trochu nečekaně nás zastihla zpráva od majitele bývalé 
restaurace Višňovka, kterým je Pražská správa nemovitos‑
tí, že zhruba dva roky bez úspěchu hledali nájemce objek‑
tu, který by pokračoval v  provozování restaurace. Vzhle‑
dem k  tomu, že se nepodařilo najít nového nájemce na 
provozování restaurace, rozhodl se majitel svou investici 
zhodnotit a hodlá zde postavit bytový dům. Stavební záměr 
je sice v počátcích, avšak proto, aby se městská část a ma‑
jitelé sousedních nemovitostí mohli k němu již od samého 
počátku vyjádřit a koordinovat záměr vlastníka s oprávně‑
nými zájmy majitelů sousedních nemovitostí, bude třeba, 

aby byla vypracována studie a  navazující dokumentace. 
Musím říci, že to bylo částečně očekávané, ale přesto nás 
to zaskočilo, protože předběžně prezentovaný objekt by 
měl být pětipodlažní a architektonicky vůbec nezapadá do 
přilehlé okolní zástavby. Určitě se v předstihu bude řešit 
doprava v klidu, což znamená vyřešení parkovacích stání 
pro tento objekt, a to vzhledem k celkovému deficitu par‑
kovacích míst v naší městské části.

Městská část bude při dalších jednáních s  majitelem 
trvat na tom, aby zajistil minimálně dvacet parkovacích stá‑
ní, aby nedošlo k zahlcení auty v Edisonově ulici.

Jak vidíte je tady stále co řešit, ať už z  pohledu zájmu 
o koupi bytu nebo ovlivnění toho, co zde vyroste.

Závěrem bych ráda informovala, že MČ připravila novinku 
pro petrovické seniory, a to kurzy ovládání takzvaných chyt‑
rých mobilních telefonů, které se budou konat v  prosto‑
rách úřadu MČ a povede je paní Alena Fišerová. Zájemci 
se mohou hlásit v Infocentru a místní knihovně na telefon‑
ním čísle 267 900 946 nebo osobně.

Vaše starostka
JUDr. Olga Hromasová

Po uzávěrce tohoto čísla dne 14. září 2023 bylo 
schváleno zastupitelstvem HMP poskytnutí mi‑
mořádní účelové investiční dotace městské čás‑
ti Praha‑Petrovice ve výši 10 mil. Kč na výstav‑
bu Domova seniorů.
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Po dokončení souvislé údržby komunikace v ulici Bellova 
navázala od 1. září souvislá údržba části komunikace 
v ulici Edisonova v úseku od křižovatky s ulicí Bellova 
po křižovatku s ulicí Ramanova.

Uzavírka části ulice Edisonova

Stavební práce budou obsahovat výměnu nevyhovujících 
uličních vpustí a  jejich kanalizačních přípojek, výměnu 
betonových silničních obrub za žulové včetně vysprávek 
navazujících chodníků, rektifikace povrchových znaků 
inženýrských sítí, odfrézování asfaltových vrstev v  celé 
ploše komunikace a pokládku vrstev nových.

Stavba bude probíhat za úplné uzavírky této části komuni‑
kace s tím, že dopravní obsluha k objektům majícím vjezd 
z ulice Edisonova bude umožňována dle možností po do‑
hodě se stavbyvedoucím na základě právě probíhajících 
prací. V době pokládky asfaltových vrstev bude vyloučen 
veškerý provoz. Autobusová zastávka Newtonova bude 
po dobu realizace stavby přesunuta do ulice Novopetro‑
vická. Hlavní pěší tahy a přístupy ke vstupům do objektů 

budou zachovány po celou dobu stavby. Pro zachová‑
ní dopravní obsluhy bude zřízen v části ulice Edisonova 
obousměrný provoz.

Předpokládaný termín dokončení stavby je 
20.  října. Dle vydaného DIO má být akce, ale 
dokončena již 17. října. Investorem akce je Tech‑
nická správa komunikací hl. m. Prahy, a. s. Doda
vatelem stavby je společnost STRABAG, a. s.

Aleš Sobotka
odbor finančně majetkový
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Rekonstrukce komunikace 
v ulici Ramanova
Městská část Praha-Petrovice již od roku 2016 
usiluje o provedení rekonstrukce komunikace 
v ulici Ramanova, jejíž povrch je ve velmi 
špatném technickém stavu.

V  červenci tohoto roku byla dokončena 
oprava vyhlídkové cesty podél východního 
břehu Hostivařské přehrady. Jednalo se 
o kompletní rekonstrukci stávající komuni‑
kace vč. obnovy vodorovného dopravního 
značení, kamenných zídek, propustků, 
schodů a zajištění stabilizace hrany svahu. 
Rekonstrukce cesty byla provedena až 
k příjezdové bráně do areálu PVS. Investo‑
rem akce bylo Hlavní město Praha.

Jelikož se již podařilo dořešit majetkopráv‑
ní vztahy ke stavbě komunikace, Pražská 
vodohospodářská společnost měla ve dru‑
hé fázi plynule navázat s její rekonstrukcí 

v úseku od příjezdové brány do areálu, až 
po křižovatku s ulicí Edisonova.

Rekonstrukce této části se bohu‑
žel nemohla uskutečnit, jednak 
z důvodu plánované výstavby tří 
rodinných domů na přilehlém po‑
zemku, pro které bude třeba její 
rozšíření a také kvůli třem již řa‑
du let nezkolaudovaným rodin‑
ným domům, jejichž kolaudace 
se mimo jiné váže na vybudování 
výhybny na komunikaci.
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Jak je to s dětskými hřišti

Z důvodu rekonstrukce Domu pro seniory 
byly ze zahrady mateřské školky demon‑
továny čtyři dětské prvky a  dvě lavičky. 
Před přemístěním byly natřeny a umístě‑
ny na dětské hřiště za bytovým domem 
Rezlerova 275 – výměna herního prvku 
Domeček HAGS; dětské hřiště za byto‑
vým domem Jakobiho 330 – nainstalován 
nový prvek kolébačka s  pružinou a  dět‑
ské hřiště za bytovým domem Morseo‑
va 243 – odstraněny kovové herní prvky 
a vahadlové houpačky a nově osazeny – 
věž se skluzavkou a kolébačka s pružinou.

Toto hřiště patřící městské 
části slouží k obecnému 
využití a je přístupné pro 
veřejnost. 

Výhodou tohoto hřiště je, že vzrostlé stro‑
my vytváří přirozený stín.

Co se týče dvou laviček, tak byl vysly‑
šen požadavek občanů a  jsou na veřej‑
ném prostranství u Pyramidy. Na každém 
hřišti jsou umístěny cedule s  provozním 
řádem, kde je uvedeno dodržování pořád‑
ku a čistoty.

Od začátku loňského roku zaznamenává‑
me jeden nešvar. Stává se, že rodiče po‑
nechávají na hřištích hračky svých dětí, 
což není vůbec v pořádku. Na hřiště jsme 
proto umístili cedule, aby si každý, kdo 
navštíví hřiště, zde hračky neodkládal. Hři‑
ště též navštěvují -náctiletí, kteří často 
tyto hračky ničí. Rovněž tak dochází k úra‑
zům dětí od ostrých hran rozbitých hra‑
ček. V poslední době jsme rovněž svědky, 
že dochází často na hřištích k vandalismu. 
Na hřišti u domu č. p. 325 byla prokopnu‑
tá střecha u domečku. Na víceúčelovém 
hřišti Rezlerova během měsíce někdo 
zničil desky basketbalových košů, a  to 
hned dvakrát!

Na základě požadavku jsme na pískoviště 
za bytovým domem Frostova č.  p. 343 
umístili zakrývací plachtu s  tím, že 
návštěvníci při odchodu pískoviště za‑
kryjí. Plachta byla bohužel stále odkrytá 
a  odhozená mimo pískoviště. Tudíž byla 
odstraněna.

Na území městské části 
Praha-Petrovice máme 
celkem 29 dětských hřišť 
a jedno pro psy.

Ilona Vesecká
odbor finančně majetkový
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JUDr. Olga Hromasová 
starostka MČ

JUDr. Emil M. Švorc 
místostarosta MČ

Iveta Hergottová
členka Rady MČ

MVDr. Roman Hanke 
člen Rady MČ

PharmDr. Petr Slavíček 
člen Rady MČ

Krátce ze zasedání Rady MČ Praha-Petrovice

14. června 2023
•	 Rada MČ schválila Rozpočtové opatře‑

ní č. 11/2023.
•	 Rada MČ vzala na vědomí zápis z 2. jed‑

nání Kontrolního výboru ZMČ ze dne 
12. 06. 2023.

•	 Rada MČ vzala na vědomí návrh míst‑
ní knihovny na odpis knižních titulů dle 
přiloženého seznamu a  jejich dalšího 
využití.

26. června 2023
•	 Rada MČ schválila Rozpočtové opatře‑

ní č. 12/2023.
•	 Rada MČ schválila uzavření nájemní 

smlouvy se zájemcem Gastroenterolo‑
gie MUDr. Petrem Brandtlem.

•	 Rada MČ vzala na vědomí zápis ze za‑
sedání Komise výchovy, vzdělávání 
a sportu RMČ ze dne 19. 06. 2023.

•	 Rada MČ schválila návrh předplatného 
periodik na rok 2023/2024.

18. července 2023
•	 Rada MČ schválila Rozpočtové opatře‑

ní č. 13/2023, č. 14/2023, č. 15/2023, 
č. 16/2023 a č. 17/2023.

•	 Rada MČ schválila vyúčtování nákladů 
na akci Petrovické jaro.

•	 Rada MČ schválila nákup 5 interaktiv‑
ních tabulí do ZŠ Praha‑Petrovice.

•	 Rada MČ vzala na vědomí informaci 
ředitelky MŠ Brnové o  nutnosti zřídit 
novou třídu v MŠ Jakobiho pro děti se 
speciálními potřebami s tím, že z toho‑
to důvodu je nutné uvolnit a rekonstru‑
ovat byt.

•	 Rada MČ udělila výjimku z  počtu ve 
dvou třídách mateřské školy z 24 dětí 
až do 28 dětí.

•	 Rada MČ schválila návrh předplatného 
periodika TÉMA na rok 2024.

•	 Rada MČ vzala na vědomí poděkování 
Hasičského záchranného sboru hl. m. 
Prahy za poskytnutí daru.

16. září 2023
•	 Rada MČ schválila Rozpočtové opatře‑

ní č. 19/2023 a č. 20/2023.
•	 Rada MČ vzala na vědomí informaci 

o stavu pohledávek ke dni 31. 7. 2023.
•	 Rada MČ uložila místostarostovi 

JUDr.  Švorcovi při vymáhání pohledá‑
vek postupovat dle Směrnice č. 12/2015 
ze dne 1. 10. 2015.

•	 Rada MČ schválila akci První petrovický 
blešák na den 24.  9.  2023 od 9.00 
v sálu DOV.

•	 Rada MČ schválila pořádání tradiční kul‑
turní akce Vánoční jarmark s dětským 
představením „Vánoční příběh“ dne 
26. 11. 2023 od 9.00 do cca 17.00 ho‑
din v sále DOV.

•	 Rada MČ schválila uzavření ná‑
jemní smlouvy na hrobové místo 
č.  510 pro urnový hrob na hřbitově 
v Praze‑Petrovicích.

6. září 2023
•	 Rada MČ schválila Rozpočtové opatře‑

ní č. 21/2023 a č. 22/2023.
•	 Rada MČ neschválila prodej pozem‑

ku parc. č.  203/35 v  k. ú. Petrovice 
ve vlastnictví hl. m. Prahy, se svěře‑

nou správou MČ Praha‑Petrovice, a to 
zejména z  důvodu že přes pozemek 
vedou inženýrské sítě a  jejich ochran‑
ná pásma.

•	 Rada MČ schválila výstavbu zahradní‑
ho domku na pozemcích parc. č. 127/1 
a 127/3 v k. ú. Petrovice, včetně vybu‑
dování zpevněných ploch dle přiložené 
projektové dokumentace pro společ‑
né povolení „Novostavba zahradního 
domku, k. ú. Petrovice, parc. č.  127/1 
a  127/3“ zpracované společností 
LCArch, s. r. o. z dubna 2023.

•	 Rada MČ schválila pořádání tradiční 
kulturní akce Petrovické posvícení dne 
08. 10. 2023.

Zveme všechny občany 
naší městské části na

VI. řádné 
zasedání ZMČ 

Praha-Petrovice,

které se bude konat 
ve středu

6. prosince 2023 
od 18.00 hod.

ve společenském sále DOV, 
Edisonova 429/28, 
Praha–Petrovice.
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Měním adresu trvalého pobytu – kam 
mám změnu (ne)hlásit?

Co má občan dělat, když 
si změní adresu trvalého 
pobytu?

PRVNÍ KROK
– místně příslušný obecní úřad

Pokud jste se přestě‑
hovali a budete si v no‑
vém místě hlásit adre‑
su trvalého pobytu, Vaší 
první zastávkou bude 
obecní úřad v  místě 

nového trvalého pobytu. Vyplníte tam 
a  podepíšete přihlašovací lístek k  trvalé‑
mu pobytu. Předložíte platný občanský 
průkaz (nemáte‑li platný občanský průkaz, 
předložíte jiný obdobný doklad, který je 
veřejnou listinou) a doklad, který opravňuje 
užívat byt nebo dům (např. výpis z katastru 
nemovitostí – pouze v případě, že si vlast‑
nické právo nemůže ověřit sama ohlašov‑
na veřejným dálkovým přístupem do ka‑
tastru nemovitostí, nájemní smlouvu atd.) 
anebo úředně ověřené písemné potvrzení 
oprávněné osoby (např. vlastníka nemovi‑
tosti) o souhlasu s ohlášením změny mís‑
ta trvalého pobytu a  opět doklad, který 
dokazuje, že je oprávněnou osobou. Úřed‑
ně ověřené potvrzení se nevyžaduje v pří‑
padě, že oprávněná osoba potvrdí svůj 
souhlas na přihlašovacím tiskopisu přímo 
na úřadě a předloží doklad o oprávněnosti 
užívání bytu či domu. Po ohlášení změny 
místa trvalého pobytu vám dosavadní 
občanský průkaz platí ještě 45 dnů od pro‑
vedení změny. Následně po 45 dnech od 
změny máte ještě dalších 15  dnů na to, 
požádat o vydání nového občanského prů‑
kazu na jakémkoliv obecním úřadu obce 
s rozšířenou působností (v případě Prahy 
se jedná o  městské úřady Praha 1–22). 
Jinými slovy máte celkem 60 dnů od změ‑
ny pobytu na to, abyste požádali o nový 
občanský průkaz.

Cestovní pas
Pokud máte platný cestovní pas, nemu‑
síte si žádat při změně trvalého poby‑

tu o  nový, jelikož údaj o  adrese trvalého 
pobytu se do cestovního pasu nezapisuje.

Katastrální úřad
Na katastrální úřad ne‑
musíte nic oznamovat. 
Adresu trvalého poby‑

tu si tento úřad aktualizuje automaticky 
prostřednictvím základních registrů.

Zdravotní pojišťovna
Podle zákona o veřejném zdravotním po‑
jištění platí oznamovací povinnost spočí‑
vající v  tom, že musíte oznámit přísluš‑
né zdravotní pojišťovně mimo jiné změnu 
trvalého pobytu, a to do 30 dnů ode dne, 
kdy ke změně došlo. Pokud se v  místě 
trvalého pobytu nezdržujete, jste povinni 
příslušné zdravotní pojišťovně oznámit ta‑
ké adresu místa pobytu na území České 
republiky, kde se převážně zdržujete. Zdra‑
votní pojišťovny mají přístup k  zákonem 
stanoveným údajům ze základního regist‑
ru obyvatel, jsou‑li nezbytné pro výkon její 
působnosti. Tento přístup však nesouvisí 
se zákonem stanovenými oznamovacími 

povinnostmi pojištěnce. Musíte tedy do 
30 dnů od přestěhování oznámit zdravotní 
pojišťovně tuto změnu bez ohledu na to, 
zda ji zdravotní pojišťovna z hlediska výko‑
nu své působnosti zaznamenává.

Finanční úřad
Osoby, které mají v České repu
blice trvalý pobyt nebo pře‑
chodný pobyt na dobu delší 

než 90 dnů povinnost oznamovat změnu 
finančnímu úřadu nemají.

Řidičský průkaz a registr vozidel
Řidičský průkaz: Řidič‑
ský průkaz se při změně 
trvalého pobytu nemě‑

ní. Pouze pokud jste držitelem mezinárod‑
ního řidičského průkazu, je nutné si vyří‑
dit nový průkaz, ve kterém bude uvedena 
nová adresa trvalého pobytu.
Registr vozidel: Pokud vlastníte vozi‑
dlo, bude Vás čekat také cesta na registr 
vozidel, kde budete muset změnu adresy 
trvalého pobytu nahlásit z důvodů doplnění 
údajů do velkého technického průkazu 
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a  výměny malého technického průkazu. 
Změnu je třeba nahlásit do 10 pracov‑
ních dnů. Správní poplatek je stanoven ve 
výši 50 Kč.

Co s sebou?

	Velký i malý technický průkaz 
	Průkaz totožnosti
	Potvrzení o technické kontrole

Úřad práce
I  když jsou k  základním 
registrům úřady práce 
v  některých agendách 
připojeny, stále tak pro 

Vás platí dle platných zákonných ustano‑
vení v oblasti státní sociální podpory, pěs‑
tounské péče, dávek pro osoby zdravot‑
ně postižené, příspěvku na péči, hmotné 
nouze i podpory v nezaměstnanosti 8den‑
ní oznamovací povinnost. Musíte tedy do 
8  dnů od změny adresy trvalého pobytu 
tuto změnu příslušnému oddělení úřadu 
práce nahlásit.

Živnostenský úřad
Živnostenskému úřadu 
nemusíte, pokud pod‑
nikáte, změnu adresy 
trvalého pobytu hlásit. 

Adresu trvalého pobytu změní živnos‑
tenské úřady v  rejstříku živnostenského 
podnikání samy. Mějte ale na paměti, že 
adresa sídla podnikatele zůstává na pů‑
vodní adrese a  v  případě změny adre‑
sy sídla je nutné novou adresu sídla do 
15 dnů nahlásit (na jakémkoliv živnosten‑
ském úřadě, bez ohledu na místní přísluš‑
nost). Pouze pokud jste již dříve oznámi‑
li živnostenskému úřadu, že při změně 
adresy trvalého pobytu požadujete změ‑
nit sídlo na stejnou adresu, jako je adresa 
trvalého pobytu, nejste povinni tuto změ‑
nu živnostenskému úřadu oznamovat.

Rybářský a lovecký lístek
Změna trvalého poby‑
tu nemá vliv na platné 
lovecké a  rybářské líst‑
ky. Údaj o trvalém poby‑

tu se na loveckém nebo rybářském líst‑
ku neuvádí. Změnu trvalého pobytu není 
třeba hlásit. Změna trvalého pobytu mů‑
že mít vliv pouze při vydání loveckého 

nebo rybářského lístku s ohledem na to, že 
k jejich vydání je příslušný úřad dle místa 
trvalého pobytu.

Česká správa sociálního zabezpečení
V  případě že pobíráte 
důchod musíte změnu 
nahlásit sami. Způsob 
hlášení změny u příjem‑

ců důchodu závisí na způsobu výplaty dů‑
chodu, tj. zda je prováděna v hotovosti na 
pobočce pošty nebo na účet u peněžního 
ústavu. 1. Pobíráte důchod na poště: 
Je‑li výplata důchodu prováděna v  hoto‑
vosti prostřednictvím držitele poštovní 
licence (Česká pošta), změnu trvalé adre
sy nahlásí oprávněný nebo jiný příjemce 
důchodu na kterékoliv poště, a  to pro‑
střednictvím příslušného tiskopisu (je 
k dispozici na poště). Současně změnu po‑
bytu písemně oznámí ČSSZ. 2. Pobíráte 
důchod na účet peněžního u  ústavu: 
Je‑li výplata důchodu prováděna bezho‑
tovostně převodem na účet u  peněžní‑
ho ústavu, oprávněný nebo jiný příjemce 
důchodu změnu adresy trvalého pobytu 
písemně oznámí ČSSZ. Změna poby‑
tu může být ČSSZ nahlášena využitím 
tiskopisu „Hlášení změny adresy nebo 
jména a  příjmení“, který je dostupný na 
www.cssz.cz a  na ePortálu ČSSZ, dopi‑
sem, e‑mailem podepsaným uznávaným 
elektronickým podpisem nebo prostřed‑
nictvím datové schránky. V podání opráv‑
něný uvede své rodné číslo, jiný příjemce 
důchodu uvede rodné číslo oprávněného.

Zbrojní průkaz a průkaz zbraně
Dle § 26 odst. 2 písm. c) 
zákona č. 119/2002 Sb., 
o střelných zbraní a stře‑
livu (zákon o  zbraních), 

rozhoduje o  zániku platnosti zbrojního 

průkazu příslušný útvar policie, jestliže 
obsahuje nesprávné údaje; to však ne‑
platí, je‑li důvodem nesprávnosti změna  
trvalého pobytu. Povinnost hlásit změ‑
nu místa trvalého pobytu nemá držitel 
zbrojního průkazu ani dle § 29 zmíněného  
zákona. Pokud tedy držitel zbrojního prů‑
kazu změní místo trvalého pobytu, tak 
po zaznamenání nového místa trvalého 
pobytu do Registru obyvatel se tento údaj  
automaticky propíše do Centrálního  
registru zbraní. Změna trvalého pobytu 
tak nemá žádný vliv na zbrojní průkaz, ani 
na průkaz zbraně a zákon držiteli zbrojní‑
ho průkazu v souvislosti s tímto neukládá 
žádnou povinnost.

Další instituce, kam musíte 
změnu trvalého pobytu hlásit. 
Změnu musíte i  nadále ohla‑
šovat především nestátním 
(komerčním) subjektům.

Jde především o:

•	 banky
•	 pojišťovny
•	 úvěrové a jiné finanční
	 společnosti
•	 poskytovatele energií
	 (elektřina, plyn, voda)
•	 lékaře
•	 zaměstnavatele, školu
•	 poštu (v případě SIPO, placení
	 koncesionářských poplatků,
	 přeposílání pošty)
•	 poskytovatele internetu
	 a telefonních služeb a další

Zpracoval:
Úřad městské části Praha‑Petrovice, 
oddělení občanskosprávní, 08/2023
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Napadené jehličnany

Rez hrušňová vytváří spóry, které na větvích jalovců tvoří tlusti‑
ny. V místech nádorů větve postupně rez nekrotizuje a větev nad 
poškozením uschne. Spory se pak šíří na hrušně, kde způsobují 
rezavé skvrny na listech a vytváří aeciospory, které se přenášejí 
zpět na jalovce.

Na borovicích se vyskytuje invazní karanténní červená sypavka, 
která postihuje hlavně borovice černé, ale vyskytuje se i na dal‑
ších druzích a způsobuje usychání výhonů.

Ochrana je obtížná a  principiálně je potřeba nejvíc napadené 
větve vystřihovat a hodně zdecimované dřeviny celé odstranit. 
Jalovce je také možné na jaře stříkat (poprvé koncem dubna 
a poté za dva až tři týdny) systemickými strobiluriny.

Zaměstnanci úřadu městské části a členové 
Komise životního prostředí Rady MČ 
Praha‑Petrovice stav zeleně monitorují 
a většina takto napadených dřevin byla již 
ošetřena nebo odstraněna.

V  případě, že se takto napadené jehličnany vyskytují také na 
Vašich zahradách, postupujte dle výše uvedeného doporučení, 
které bylo konzultováno se zástupci Výzkumného ústavu Silva 
Taroucy pro krajinu a okrasné zahradnictví v Průhonicích.

Již delší dobu evidujeme v Petrovicích zvýšený výskyt napadených jehličnanů.
Jedná se především o jalovce, na kterých je rozšířena rez hrušňová, která 
způsobuje prosychání a úhyn keřů.
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Nová ordinace v poliklinice

Ukrajinští občané mají 
v Petrovicích svou lékařku

Pro všechny obyvatele Petrovic přinášíme dobrou zprá‑
vu. Petrovická poliklinika opět rozšiřuje svůj zdravotní 
záběr tím, že v prosinci zde začne fungovat gastroen‑
terologie pod vedením MUDr. Petra Brandtla. Nyní při‑
nášíme základní informace o  otevření nové ordinace 
v naší městské části.

MUDr. Petr Brandtl má více než dvacetiletou praxi v  tom‑
to oboru, v němž se provádí mj. vyšetření žaludku – gastro‑
skopie a střev – kolonoskopie. Specializuje se na screening 
kolorektálního karcinomu, refluxní chorobu jícnu, brániční 
dýchání. Ordinace má smlouvu se všemi zdravotními pojiš‑
ťovnami. Více informací na webu petrbrandtl.cz. V prosin‑
covém čísle Petrovického zpravodaje přineseme rozhovor 
s MUDr. Brandtlem v souvislosti s otevřením jeho ordinace 
v petrovické poliklinice. (vs)

Tím je usnadněn pro ukrajinské občany 
přístup k  lékařské péči a  pacienti se tak 
mohou snáze domluvit ve své mateř
štině. O  této další službě, kterou nabízí 
naše zdravotnické zařízení, jsme hovořili 
s Ing. Bc. Marianem Bezákem ze společ‑
nosti Onrest, která ordinaci otevřela ve 
spolupráci s MČ Praha-Petrovice. 

Jak se zrodil nápad, aby Poliklinika 
v  Petrovicích nabízela ordinaci prak‑
tické lékařky, která ovládá ukrajinštinu 

a může tedy bez problémů komuniko‑
vat s ukrajinskými občany – pacienty, 
kteří zde žijí?
Jelikož pracuji ve zdravotnictví jako mana
ger už nějaký čas, tak vždy hledám příle‑
žitost, co by se dalo ještě posunout dále. 
A proto nás s paní starostkou JUDr. Olgou 
Hromasovou napadlo, že sice praktiků je 
relativně dost, tedy v »předdůchodovém 

věku«, ale těžko se domlouvají s  cizinci. 
Na základě získaných poznatků od koordi‑
nátorky a  z  různých statistik jsem zjistil, 
že jenom v Praze je cca 150 až 200 tisíc 
běženců z  Ukrajiny. Proto jsem se do‑
mluvil s MUDr. Dumbrovskou, která nám  
dělá garanta odborné péče, že otevřeme 
ordinaci praktického lékaře s akcentem na 
ukrajinskou klientelu. 

Od začátku letošního 
září naplno funguje 
v Poliklinice Petrovice 
ordinace praktického 
lékařství, kterou vede 
ukrajinská doktorka.
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9. 11. 
čtvrtek

1. ul. Edisonova  
(parkoviště u Botiče)

15.00 – 15.20

2. ul. Dopplerova 
(parkoviště mezi ZŠ a Dino School)

15.30 –  15.50

3. křižovatka 
ul. Morseova × Voltova

16.00 – 16.20

4. křižovatka 
ul. Edisonova × Milánská

16.30 – 16.50

5. křižovatka 
ul. Morseova × Lessnerova

17.00 – 17.20

6. křižovatka 
ul. Archimédova × Ohmova

17.30 – 17.50

7. křižovatka 
ul. Rezlerova × Voltova

18.00 – 18.20

8. ul. Kurčatovova (č. p. 321, 322) 18.30 – 18.50

MOBILNÍ SBĚR 
nebezpečných odpadů a jedlých olejů

Olej bude obsluhou přebírán v uzavřených PET lahvích

datum: zastávka: Čtvrtek

BIO VOK

datum: zastávka: čas od – do:

17. 9. 
neděle

ul. Edisonova 
(slepá část u kostela)

9.00 – 12.00

1. 10. 
neděle

ul. Euklidova 
(u separovaného odpadu)

9.00 – 12.00

21. 10. 
sobota

ul. Dieselova 
(v horní části u trafostanice)

9.00 – 12.00

19. 11. 
neděle

ul. Morseova 
(parkoviště při Bellova)

9.00 – 12.00

VOK

datum: zastávka: čas od – do:

4. 10. 
středa

ul. Dieselova 
(v horní části u trafostanice)

14.00 – 18.00

11. 10. 
středa

ul. Frostova 
(parkoviště)

14.00 – 18.00

25. 10. 
středa

ul. Lessnerova 
(parkoviště)

14.00 – 18.00

1. 11. 
středa

ul. Euklidova 
(u separovaného odpadu)

14.00 – 18.00

15. 11. 
středa

ul. Morseova 
(parkoviště při ul. Bellova)

14.00 – 18.00

29. 11. 
středa

ul. Rezlerova 
(parkoviště naproti č. p. 307)

14.00 – 18.00

6. 12. 
středa

ul. Edisonova 
(slepá část u kostela)

14.00 – 18.00

13. 12. 
středa

ul. Dieselova 
(v horní části u trafostanice)

14.00 – 18.00

20. 12. 
středa

ul. Lessnerova 
(parkoviště)

14.00 – 18.00

Harmonogram 
přistavování kontejnerů 
pro rok 2023 II. pololetí 

Můžete krátce představit tuto lékařku?
Paní doktorka Liudmyla je zkušená prak‑
tická lékařka, která odjela z Ukrajiny před 
válkou, protože její ordinace již neexistuje, 
je srovnána se zemí a  teď nám pomáhá 
dělat výbornou spojku mezi ukrajinskými 
běženci a  ostatními odbornými léka‑
ři. Pracuje pod odborným dohledem 
MUDr. Dumbrovské. 

Od kdy funguje její ordinace v  petro‑
vické poliklinice?
Oficiálně máme povolení k  provozování 
této činnosti od 1. června 2023, ale začát‑
ky byly těžké, pak nastaly dovolené, hle‑
dalo se správné obsazení a dovybavovala 

se ordinace. Naplno jsme začali fungovat 
přesně o tři měsíce později 1. září.

Co byste zmínil v této souvislosti o po‑
moci ukrajinským občanům, jak se sta‑
ráme o jejich zdraví apod.?
Ukrajinským občanům poskytujeme na‑
prosto srovnatelné ošetření jako českým 
občanům. Čerpají přes pojišťovnu veške‑
ré výhody diagnostiky a vyšetření na od‑
borných pracovištích jako všichni ostatní. 

Můžete pohovořit o  vaší společnosti 
Onrest s.r.o. Kde sídlíte, na co se speci‑
alizuje, kolik zaměstnáváte lékařů aj.?
Naše společnost ONREST s.r.o, má sice 

sídlo v Brně, ale všechny lékařské obory 
provozujeme v  Praze. V  rámci praktické‑
ho lékařství nabízíme i pracovně lékařské 
prohlídky při nástupech do zaměstnání, 
máme veškeré přístrojové vybavení pro 
tyto činnosti. Mimo praktického lékařství 
máme ještě stomatologické ordinace na 
Poliklinice v  Petrovicích a  na Poliklinice 
v  Litochlebech na Chodově. Naše spo‑
lečnost pomáhá ukrajinským lékařům 
k uplatnění se v našich podmínkách, což 
obsahuje nostrifikaci diplomu a aprobační 
zkoušku. Jsme jim nápomocni radou i sty‑
kem s našimi institucemi.

(vs)
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Změny v možnostech odkládání 
odpadů v Praze
Na území hlavního města existují dva základní typy stanovišť: 
venkovní – volně přístupné všem občanům – a domovní umístěné 
v domovním vybavení, na dvorcích apod.

Domovní stanoviště
U těchto stanovišt byl již v průběhu roku 
zaveden tzv. multikomoditní sběr (ve va‑
riantě 3v1), jedná se o společný sběr ko‑
modity kovy, nápojové kartony a plasty do 
jedné nádoby. Tato novinka funguje velmi 
dobře a  od občanů město zaznamenává 
kladné ohlasy. V  rámci této změny byla 
každá nádoba na plast polepena návod‑
nou samolepkou ŠE3VEC a  systémovou 
samolepkou. Dále byl do domovního vy‑
bavení umístěn informační materiál v po‑
době letáku, který tuto novinku daným 
obyvatelům více specifikuje.

Venkovní stanoviště 
U  veřejných stanovišť bude v  následu‑
jících měsících zaveden sběr ve varian‑
tě 2v1, také nazýván „multikomoditní 
sběr“, pouze v  jiném složení, a  to si‑
ce společný sběr pro komoditu plasty 
a  nápojové kartony do jedné nádoby. 

Důvody změny jsou 
následující: 
nápojové kartony jsou komodita, jejíž sa‑
mostatný sběr je velmi nákladný. Ročně 
stojí HMP cca 22 mil. Kč a obsah nádob 
je ve většině případů znečištěn příměsí ji‑
ných odpadů, skutečný podíl nápojových 
kartonů po dotřídění se pohybuje okolo 
50  % původního množství. V  roce 2022 
činila produkce nápojových kartonů z ce‑

lého území hl. m. 1 127 tun z  celkového 
množství 63 650 tun využitelných složek 
komunálních odpadů, které byly odloženy 
do sběrných nádob. Kovové obaly budou 
i nadále sbírány samostatně, u této komo‑
dity je naopak čistota velmi dobrá a po do‑
třídění obsahují minimum nečistot. Obča‑
né si na tuto komoditu zvykli a vysbírané 
množství každý rok narůstá. Svozová spo‑
lečnost Pražské služby, a. s. navíc dispo‑
nuje třídící linkou uzpůsobenou k  dotří‑
dění kovů. Dalším důležitým faktorem je 
budoucí zavedení zálohového systému 
v ČR, který zcela jistě změní strukturu sbí‑
raného odpadu nejen v Praze.

Samotný přechod byl detailně rozpraco‑
ván a  ke každému stanovišti v  Praze se 
přistupovalo individuálně. Během podzi‑
mu letošního roku bude na celém území 
Prahy docházet k postupnému stahování 
nádob na nápojový karton. Na stanoviš‑
tích, kde to bude z kapacitních důvodů po‑
třeba, bude přidána další nádoba na multi‑
komoditu, aby nedocházelo k přeplňování 
stávajících nádob a nepořádku v okolí sta‑
noviště. Každá nádoba na plast bude pole‑
pena samolepkou.

Do konce roku 2023 by měly všechny ná‑
doby na plast být nově multikomoditní. 
Přikládáme ilustrační fotografie typů ná‑
dob na plasty, které se mohou v  ulicích 
Prahy objevit. K  výměně nádob nebude 
docházet na stanovištích, kde jsou žluté 
nádoby na plast nepoškozeny.



14

kultura · Petrovický zpravodaj

Těšíme se na kulturní podzim a zimu

8. října
Petrovické posvícení
Přijďte si užít pohádkového odpoledne s programem a soutě‑
žemi pro děti. Akce se koná na hřišti ZŠ Praha‑Petrovice, 
vstup z ulice Bellova.

10. listopadu
Pocta Zuzaně 
Navarové 
(koncert)

Jedinečné zpracování 
proslulých písní Zuzany 
Navarové v podání Jazz 
Elements.

Vstupenky jsou v prodeji 
a můžete zakoupit v síti 
SMStiket či v místní 
knihovně.

14. října
Šest v tom (divadlo)

Manželé Rogers a  Daisy Braunovi se shodou okolností do‑
stanou do tíživé životní situace. Za každou cenu potřebují pe‑
níze, stejně jako jejich rodinný přítel – kameraman Alan Bar‑
ker. Jak se ale od pomyslného dna odrazit? Přijdou na spásný 
nápad, založí si Seznamovací agenturu DAR. Následující, 
divácky vděčné situace ukazují, proč »Šest v tom« patří už ně‑
kolik let mezi nejlepší současné komedie. Dialogy ostré jako 
bič a vtip nenechají diváky ani na chvíli vydechnout. Originál‑
ní komedie nabitá humorem, přináší nejen mnoho vtipných 
scén, ale i nečekaný příběh lásky a překvapivý happy‑end.

Hrají: Jaroslav Sypal, Jarka Stránská, Slávek Boura,
Eva Hráská, Petr Vojnar
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XXI. reprezentační
ples MČ

(koná se 20. ledna 2024, informace 
na webu kultury, webu MČ 

a v Infocentru).

Kapela Zatrestband, moderátor 
Jiří Václavek, raut, doprovodný 

program a tombola.

Tradiční zpívání pod vánočním 
stromem u úřadu MČ (prosinec) 

26. listopadu – Vánoční jarmark
Tradiční vánoční jarmark spojený s prodejem vánočního zboží. Jedná se o první adventní neděli. 
V rámci jarmarku se uskuteční výše uvedené představeni pro děti.

Česká mše vánoční J. J. Ryby
Interpretace české vánoční klasiky žáky a učiteli 
Základní umělecké školy Hostivař. (prosinec)

Všechny akce se uskuteční ve Společenském sále DOV, Praha‑Petrovice, Edisonova 429/28, Praha 10
Info a vstupenky na https://kultura‑praha‑petrovice.cz

Připravujeme:

26. listopadu
Karol a Kvído (divadlo)
Vánoční příběh (pro děti). Nejkrásnější období v roce je tady. V kouzel-
ném světě Karol a Kvída se slaví Vánoce. Příběh začíná den před Štěd-
rým dnem, Kvído se těší na Vánoce a Karol mu společně s Naty a Lůcou 
ukazují, jak probíhají takové přípravy v našich rodinách. Kvído píše dopis 
Ježíškovi a věří, že mu Ježíšek donese to, co si nejvíce přeje. A jak to celé 
dopadne? Na to se přijďte podívat do divadla. Prožijte s námi nezapome-
nutelný příběh plný českých tradic a zvyků. Zazpíváme si naše oblíbené 
písničky i  české koledy, upečeme spolu cukroví, ozdobíme stromeček 
a prožijeme společně předvánoční čas.
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JAKUB GRESCHL

9. 11. 2023 OD 17.30 HODIN

VSTUPNÉ  DOBROVOLNÉ VSTUPNÉ  100 KČ

V sále Domu občanské vybavenosti 
ÚMČ Praha-Petrovice

Více informací v knihovně 
Úřadu MČ Praha-Petrovice, tel.: 267 900 946

Země tisíce jezer, úžasné přírody i finské sauny…

DIVOKÉ FINSKO

Nové knihy v knihovně

NĚCO PRO DĚTI A MLÁDEŽ:
PÉŤA POVÍDÁ VE VĚTÁCH – Marta Galewska-Kustra
POPLETENÁ ZVÍŘÁTKA – Kateřina Pospíšilová
PRAHA STRAŠIDELNÁ – Arnošt Goldflam
SOVÍ POŠTA – Anna Schlindenbuch
TŘÍDA ŠPIÓNŮ 
/Záhada strašidelného hradu/ – Petra Martišková
VILÉM A POROUCHANÝ DĚDEČEK – Rudolf Král
Z CHLUPATÉ DEKY 
/pohádky nesmyslů zbavené/ – Aleš Hejna

NĚCO PRO DOSPĚLÉ:
ATLAS-OTCŮV PŘÍBĚH 
/8. díl ságy Sedm sester/ 
 – Lucinda Riley
ČAS VLKŮ – František Niedl
ČTVRTÝ KRÁLŮV PES – František Niedl
ĎÁBLOVA CESTA – Robert Bryndza
DĚTSKÁ HRA – Danielle Steel
HOSPODYNĚ – Joy Fieldingová
KDE JSI, KDYŽ NEJSI – Radka Třeštíková
KOLOUŠEK – Jana Bernášková
LES V DOMĚ – Alena Mornštajnová
LETOPISY KLÁLOVSKÉ KOMORY IX., 
MRTVÝ POSEL – Vlastimil Vondruška
LOĎ PLNÁ NEVĚST – Jojo Moyesová
MEZI DVĚMA OHNI – Martin Goffa
POMOCNICE – Freida McFadden
SVĚDECTVÍ ULOUPENÉ DÝKY 
/historie, Václav II./ – Martina Novotná
U SEVERNÍ ZDI – Petra Klabouchová
TRUJKUNT-KRYSTA – Petr Sagitarius
VĚŽ – Skye Warren
VRANÍ OKO – Michaela Klevisová
ZÁSNUBNÍ PRSTEN – Vlastimil Vondruška

Beseda s Tomášem Etzlerem 
 bývalým redaktorem CNN ve válečných 

a krizových zónách a bývalým zpravodajem ČT 
v Číně, nositelem ceny Emmy

V sále DOV ÚMČ Praha-Petrovice

31. 10. 2023 OD 17.30 HODIN

Novinářem v Číně
Připravujeme:
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MŠ JAKOBIHO

Jak letos probíhalo přijímací řízení?
Přijímací řízení dlouho vypadalo jako velmi 
dobrodružná záležitost, protože se hlásilo 
opravdu hodně dětí. A letos se navíc hlási‑
lo několik dětí se specifickými vzdělávací‑
mi potřebami, tzn. děti, které patří do spe‑
ciálních tříd. Nakonec jsme všechny děti, 
které mají zákonný nárok na přijetí do MŠ, 
přijali – tedy celkem čtyřicet. Nejmlad‑
ší z nich měl tři roky. Kapacita je zaplně‑
ná, zatím máme dvě volná místa, která si 
ponecháváme pro nenadálé situace. Já 
jsem žádala o navýšení kapacity, protože 
máme v každé třídě 28 dětí. Norma škol‑
ského zákona je 24, ale zřizovatel může 
počet navýšit. V jedné třídě máme jen 19 
dětí, ale to jsou právě ty se specifickými 
vzdělávacími potřebami.

Jak bude fungovat speciální třída?
Až od příštího roku, zatím jsou tyto děti 
v  běžné třídě. Od chvíle, co jsem tady, 
se hlásí stále více dětí, které potřebu‑
jí opravdu malý kolektiv. Problém je ten, 
že i když rodiče chtějí do této speciální tří‑
dy, tak se to nepodaří, neboť máme velký 
přetlak. V  okolí navíc není žádná taková 
spádová speciálka. Příští rok to vyřešíme. 
Máme tady totiž byt, který obývala bývalá 
paní školníková. Paní starostka nám 
vyšla vstříc, paní školníková dostala ná‑
hradní bydlení a  tento byt ve školce 
se předělá na třídu právě pro tyto děti. 
Bude jich tam podle předpisu jen 12 a bu‑
dou mít speciální pedagogy a  asistenty. 
Výhodou bude navíc to, že v normálních 
třídách se sníží počet na 24 a výuka může 
být více individuální. 

Také do Petrovic »dorazila« tzv. před‑
školní turistika?
Ano, ta věc nás velmi trápí. Je to nešvar 
dnešní doby, kdy rodiče účelově přehla‑
šují trvalé bydliště dětem tam, kde mají 
možnost získat místo v mateřské školce. 

Ať už k  babičce, jiným příbuzným apod. 
My máme jediná dvě kritéria, místo by‑
dliště a spádovost. A to tyto dětí splňují, 
ačkoliv jakýmsi podvodem rodičů. Letos 
se opravdu stalo, že přijde maminka, kte‑
rá tady nebydlí, městská část tudíž nemá 
dotace ani daně, a žádá o zařazení svého 
potomka do školky. Naopak rodiče tady 
dlouhá léta bydlí a na jejich dítě se nedo‑
stane. To mně přijde jako obrovská ne‑
spravedlnost. Museli jsme tento problém 
řešit s paní starostkou a  inspirovali jsme 
se Prahou 6. Tam to řešili poměrně radi‑
kálně, zastupitelstvo si nechalo vypraco‑
vat právní stanovisko a vychází se z toho, 
že alespoň jeden z  rodičů tam musí mít 
trvalé bydliště nejméně rok.

Jaké nám sdělíte další aktuality?
Revitalizace školní zahrady probíhala toto 
léto a  je to v  souvislosti se stavbou do‑
mu seniorů. Zatím můžeme využívat men‑
ší část a budeme to řešit tak, že učitelky 
budou chodit více na procházky po okolí 
a využívat jiná hřiště městské části. Chtě‑
la bych zdůraznit, že domečky a herní prv‑
ky před přístavbou nám vyrobila chráně‑
ná dílna T-Wood z Frýdlantu nad Ostravicí. 
Jsou ze dřeva, výborně zpracované i ba‑
revně sladěné. Spolupráce s dílnou bude 
určitě pokračovat.
Protože nám ubyly dvě třídy, kde bude 
domov seniorů, tak jsme řešili, jak nej‑
lépe využít současný prostor před bu‑
dovou. Máme tady tzv. akademické 
náměstíčko, kde dříve měla paní školni‑
ce zahrádku. Nechala jsem udělat projekt, 
kde by děti měly vyvýšené záhony, nor‑
mální záhon s tabulí, podlážky, stoly, židle. 
Děti tady budou moci tvořit různé věneč‑
ky, podzimní lístečkování apod. Děti zde 
budou pěstovat zeleninu jako rajčaty, okur‑
ky, papriky, založí si bylinkovou zahradu. 
Ve výklopných kontejnerech se budou se‑
znamovat i  se spodní částí rostlin, třeba 

jak rostou v hlíně hlízy brambor. Výpěstky 
se pak mohou zužitkovat ve školní kuchyni.  
Je škoda, že se nám zatím nikdo nepři‑
hlásil do výběrového řízení na zhotovení 
záhonů a  dalších prvků zahrady. Oslovila 
jsem speciální firmy, zatím jsme neuspěli, 
ale uděláme další výběrové řízení.
Ve dvou třídách máme interaktivní tabu‑
le, což je pro výuku dětí skvělé. Nakou‑
pili jsme digitální mikroskopy, které se 
mohou připojit na tabuli a ve zvětšené po‑
době mohou děti prozkoumat různé rostli‑
ny nebo živočichy. Seznámí se tak se živo‑
tem v přírodě. Na tabuli mohou virtuálně 
cestovat, prohlížet si muzea a známé bu‑
dovy, pochopí např. koloběh vody v příro‑
dě. V zimě jsme mohli třeba živě pomocí 
internetového připojení pozorovat krmítka 

Také v Petrovicích řešili 
předškolní turistiku
Speciální třída a čtecí babičky aj.

Veronika BRNOVÁ, DiS.
Dva a  půl roku je ředitelkou 
mateřské školky v  Petrovicích. 
Stále energická a agilní Veronika 
Brnová hovořila pro náš zpra-
vodaj těsně před začátkem škol-
ního roku o přípravách, než při-
jdou starší, ale i úplní nováčkové 
do »mateřinky«. Co je nového 
a  jaké jsou další plány, aby se 
dětem zde líbilo, trávily příjem-
né chvíle v době, kdy jsou jejich 
rodiče v práci, a postupně se do-
zvídaly o světě kolem nás.
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v Kanadě nebo vodní napajedla v Africe. 
Požádala jsem o  dotaci a  snad se nám 
podaří dostat třetí tabuli.

Dva a půl roku je už dostatečná doba, 
abyste mohla porovnávat…
Působím tady jako ředitelka už dva a půl 
roku a mohu se tedy zmínit o některých 
poznatcích. Hodně se zlepšila komuni‑
kace s  rodiči. Máme komunikační aplika‑
ci Naše MŠ a rodiče už nemusí omlouvat 
své děti telefonicky, osobně nebo e-mai‑
lem, prostě jednoduše prostřednictvím 

aplikace. Je velmi vstřícná vůči rodičům. 
Mají v  ní jídelníček, akce školky aj. Do‑
zví se aktuality a každá třída tam má svou 
fotogalerii, která se takřka denně doplňuje.
Otevřeli jsme kroužky ve spolupráci 
s agenturou Kroužky.cz. Začali jsme spor‑
tovním, angličtinou a  keramikou. Letos 
zkusíme flétnu, dílny pro kluky a podobný 
kroužek pro holčičky. Poprvé jsme letos 
vyjeli na týdenní kurs in-line bruslí, bylo to 
na jaře na oválu v Běchovicích. Jsme do‑
mluveni s agenturou, že zkusíme v zimě 
lyžařský kurz a na jaře zopakujeme inlajny.

Pak máme jednu úžasnou novinku. Oslo‑
vila jsem agenturu Mezi námi, mezigene‑
račně, která zastřešuje důchodce. Ve škol‑
ce tak máme tři čtecí babičky z Petrovic, 
které pravidelně jednou týdně chodí po 
obědě číst dětem pohádky. To je nádher‑
né. Babičky naplňuje setkání s dětmi tak, 
že chodí už dopoledne a háčkují s holčič‑
kami. Až bude fungovat vedlejší domov 
seniorů, tak navážeme spolupráci i s ním. 

Vladimír Slobodzian

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Vážení petrovičtí spoluobčané,
i v letošním školním roce plánuje Komise výchovy, vzdělávání a sportu 
RMČ řadu akcí pro všechny petrovické děti a jejich rodiny.

Bližší informace o  akcích se dozvíte ve vývěskách městské 
části a v elektronické podobě na FB stránkách a info – rozhlase.

Na všechny akce vás srdečně zveme
a těšíme se na setkání s vámi.

Za KVVS Veronika Balíčková

11. září  Hurá do školy 
odpoledne plné zábavy s možností zápisu dětí do kroužků Domu UM

5. října  Běh Petrovicemi
VII. ročník memoriálu JUDr. L. Bakeše

2.–3. listopadu  Petrovický Picasso
výstava výtvarné tvorby s dobročinným přesahem

5. prosince  Mikulášská
odpoledne plné zábavy a mikulášská nadílka

3. února  Petrovický masopust
průvod masek a zábavné odpoledne

30. dubna   Pálení petrovických čarodějnic
zábavné odpoledne pro děti, zapálení ohně, kapela

30. května  Den dětí
zábavné odpoledne pro děti
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„Prázdniny byly krátké“
…to je odpověď mnoha našich dětí na otázku – Jaké byly prázdniny? 
A skutečně, červenec a srpen jsou pryč a velmi rychle přišlo září 
a s ním začátek nového školního roku.

Během prázdnin ve škole probíhaly velké 
opravy, úpravy a  přípravy. Ve všech tří‑
dách již máme interaktivní tabule, se kte‑
rými děti velmi rády pracují. Celá škola má 
nové wi‑fi připojení, ke kterému děti zís‑
kají hesla v případě, že budou pracovat ve 
výuce s vlastním zařízením.

V  pondělí 4.  září jsme v  budově Edi‑
sonova společně s  paní starostkou 
JUDr.  Olgou Hromasovou přivítali 55 
nových prvňáčků. Daří se nám budovu 
Edisonova přenechat 1. a 2. třídám – toto 
řešení považujeme za výborné z  důvo‑
du většího klidu na adaptaci při přecho‑
du z mateřské na základní školu. V budo‑
vě Edisonova nezvoní, takže paní učitelky 

a páni učitelé mají možnost učit v blocích 
a dělat přestávky dle potřeby dětí.

Jaký bude školní rok 2023/2024?
To se teprve ukáže. Ale již nyní se může‑
me těšit na některé události a akce, které 
nás čekají. Jen namátkově – školy v příro‑
dě a ozdravné pobyty, lyžařský výcvikový 
kurz, a to nejen v ČR, ale také v Rakous‑
ku, tradiční atletické soutěže Šplhavec 
a  Petrovická laťka, Vánoční zpívání, Veli‑
konoční jarmark, Talent a mnoho dalších.

A co je nového?
Naše školní poradenské pracoviště má 
posilu ve školní psycholožce a sociální 
pedagožce, která bude úzce spolupraco‑
vat s  metodičkou prevence, výchovnou 

poradkyní a  speciální pedagožkou. Kom‑
pletní školní poradenské pracoviště je pro 
nás velmi důležité, protože péče o  děti, 
jejich pohodu, duševní zdraví a  celkový 
wellbeing ve škole je prioritou nás všech. 
Jsme přesvědčení, že je základním před‑
pokladem pro úspěšné vzdělávání a obje‑
vování talentů našich žáků a  zároveň zá‑
kladním předpokladem pro radost a smysl 
práce všech pedagogů i nepedagogických 
pracovníků na naší petrovické škole.

Ať již začínající školní rok přinese cokoliv, 
přejeme si, aby byl naplněný především 
úspěchy a  radostí ze společné cesty za 
poznáním všeho druhu.

 Iveta Řezníčková, Veronika Balíčková
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GYMNÁZIUM ALTIS

Ve dnech 29.  5.–3.  6. vyrazilo 49 žáků Altisu na poznávací 
exkurzi do Itálie. Zatímco Čechy se vyhřívaly ve slunečném 
počasí, nám zpočátku pršelo. Zvláště v Turíně, kde jsme na‑
vštívili Chrám sv.  Jana Křtitele se světoznámým turínským 
plátnem a také fascinující Egyptské muzeum s největší sbír‑
kou starověkých artefaktů hned po Káhiře. V další destinaci 
naší cesty – v Miláně – už se počasí umoudřilo a výstup na 
střechu gotického Dómu nám proto poskytl nádherný výhled 
na město. V Janově jsme prošli historické centrum a prohlédli 
si rodný dům nejslavnějšího Janovana – Kryštofa Kolumba. 
V dalších dnech došlo i na koupání a také na návštěvu maleb‑
ných vesnic v oblasti Cinque Terre. Jsme rádi, že po dlouhé 
covidové přestávce jsme se zase mohli pustit do objevování 
krás Evropy!

Jan Koliáš

Konec školního roku si vyšší ročníky G ALTIS užily v Polsku. 
Vyrazili jsme do Krakova, kde nás přivítalo tropické počasí 
a příjemná atmosféra středověkého města. Renezanční pa‑
láce, gotická katedrála na Wawelu, magické kouzlo židov‑
ské čtvrti… nám daly rychle zapomenout na školní shon. 

Chcete vědět, jak lze snadno a  (relativně) rychle připravit 
základ na stmelenou, namotivovanou a v přátelském duchu 
fungující třídu? Inspirujte se receptem kantorů‑gastronomů 
z gymnázia Altis, který v praxi vyzkoušeli v prvním týdnu začí‑
najícího školního roku ve sportovním areálu v Horních Poča‑
plech u Mělníka:

•	 vezmi 26 chlapců a dívek okolo 12 let věku,
•	 doprav je na 48 hodin mimo komfortní zónu, kde 

každý musí sám za sebe ukázat, co v něm/ní je,
•	 za stálého povzbuzování (a  jen občasného umrav‑

ňování) prožeň rodící se kolektiv sérií sportovních, 
dovednostních či tvůrčích lázní,

•	 hotovou partu na dalších sedm a půl roku odstav 
a za stálého kořenění připravuj na opečení v troubě 
jménem maturita.

Voilà! Nechte se inspirovat přiloženými 
servírovacími tipy.

Přejeme dobrou chuť! Pavel Šinkovec

Italské postřehy

V Polsku i na 
horské dráze

Recept na prima třídu 

Prázdninový adrenalin jsme načerpali na největších hor- 
ských drahách v  zábavním parku Energylandia a  příjemné‑
ho ochlazení se nám dostalo 145 metrů pod zemí v solných 
dolech Wieliczka. Polsko má co nabídnout a určitě jsme tam 
nebyli naposledy!

Jan Koliáš



21

Petrovický zpravodaj · školy

Na vodě v pohodě

Praha je zlatá loď

inzerce

Když profesor Mocek oslovil na sklonku června 
studenty kvinty a sexty s nabídkou třídenního 
vodáckého výletu se sjezdem Vltavy, sklidil 
bouřlivý aplaus. 

Dobrodružství na vodě, pohoda, legrace, bivak ve stanu, to vše 
je v dnešní instagramové době výzva a radost. Zaradoval se i při‑
zvaný profesor Šinkovec, skaut tělem i  duší, a  ihned reagoval 
několika vzpomínkami ze své vodácké historie. Jedinému členu 
– člence výpravy nebylo úplně dobře. Kartu vodáka si totiž vy‑
táhla i profesorka Tůmová, která dosud divokou vodu obdivovala 
jen na plátnech světových mistrů v evropských galeriích. Obavy 
byly na místě, ale v pondělí 26. 6. stáli všichni připraveni na ná‑
draží a cesta mohla začít.

Jelo se: Z Vyššího Brodu do Českého Krumlova, odtud na Dívčí 
kámen a konečně cíl BORŠOV. A světe div se, celých cca 70 km 
byla pohoda a  smích, i  když se občas někdo „cvakl“. Všichni 
zvládli bolavé paže od pádlování a přežili jsme i všudypřítomné 

mokré boty. U  táboráku bylo veselo, voněly buřty a  ani noční 
bouřka nás nerozhodila. A co na závěr? Paráda a krása. A mi 
to můžete opravdu věřit.

Olga Tůmová

Konec roku v zahraničí, na horách, na vodě, ale i v centru matičky 
Prahy. Studenti kvinty zakotvili lodě u břehů Vltavy a znaveni dorazili 
do města, jehož sláva hvězd se dotýká. Ještě ne zcela odpočati, ale 
se sluncem v zádech a dobrou náladou vyrazili hned druhý den na 
pěší vycházku z Pohořelce na Letnou. Jan z Nepomuku jim ukazoval 
cestu, stíny stromů letenského parku klouzaly pod nohama a panora‑
ma Prahy jim v cíli cesty nabídlo nádhernou atmosféru.

A právě tady jsme se všichni rozloučili se školním 
rokem 22/23. Na viděnou v září!

Olga Tůmová
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DINO SCHOOLS OF PRAGUE

Nový školní rok v DINO SCHOOLS OF 
PRAGUE by Královská škola
Zdravíme Vás po prázdninách z Dina! Čeká nás 
další školní rok plný výuky, zajímavých programů 
a dalších aktivit. Dino Schools of Prague je 
místem, kde se setkává tradice s moderností.

Naše školy mají nového zřizovatele. Po 
pečlivém výběru se jím stal pan Vratislav 
Nejedlý  – majitel sítě Královských škol. 
Systém výuky na DINO SCHOOLS OF 
PRAGUE by Královská škola zůstává za‑
tím beze změny. Od příštího školního roku 
bude nově zavedena tandemová výuka, 
která by měla žákům pomoci s ještě vět‑
ším osvojením anglického jazyka.

Jak to u nás funguje?
Jsme soukromá základní škola DINO 
ELEMENTARY SCHOOL. Společně s naší 
mateřskou školou DINO PRESCHOOL 
a  gymnáziem DINO HIGH SCHOOL 
tvoříme ucelený třístupňový vzdělávací 
koncept, který je zaměřen na výuku 
cizích jazyků, kterou zajišťují aprobovaní 
rodilí mluvčí. Jazykové hodiny probíhají 
v  malých skupinách. Žáci a  studenti se 
vzdělávají přirozeně formou zábavných 
her, kvízů, projektových dnů a jazykových 
pobytů. Je pro nás velmi důležité, aby 
výuka žáky bavila, rozvíjela kreativitu 
a osobnost každého dítěte.

V prvním a druhém ročníku 
žáci jezdí na adaptační 
a jazykové pobyty s rodilými 
mluvčími. Od třetího 
ročníku se poté účastní 
zahraničních pobytů, které 
probíhají ve Velké Británii 
a v naší partnerské škole 
ve Španělsku.

Jazykové pobyty však nejsou tím jedi‑
ným, co na žáky během školního roku če‑
ká. Po celý rok máme pro žáky připravené 
výchovně‑vzdělávací akce, které jim pobyt 
ve škole zpestřují. Žáci druhých a  třetích 

tříd se účastní každoročně plaveckého 
výcviku. V  lednu zase děti třetích, čtvr‑
tých, pátých a  sedmých ročníků odjíždí 
na lyžařské pobyty. Některé akce řadíme 
do harmonogramu již tradičně. I  letošní 
školní rok nás čekají na podzim oslavy 
Halloweenu a Dne díkůvzdání.

Již tradičně pořádáme také anglickou sou‑
těž Dino English Competition, které se 
účastní žáci z pražských škol s rozšířenou 
výukou anglického jazyka.

Naše škola pořádá pravidelně také akce, 
na kterých se setkávají žáci, rodiče i uči‑
telé. I tento školní rok nás proto čeká po‑
chod jarní přírodou – DINO Šlápota, školní 
ples nebo zahradní slavnost, která, jak již 
název napovídá, se koná na konci každé‑
ho školního roku na školní zahradě. Školní 
pozemek využívají žáci 1. stupně základní 
školy po celý školní rok, a  to hlavně bě‑
hem velkých přestávek a při odpoledních 
volnočasových aktivitách ve školní druži‑
ně. Naším cílem je, aby se žáci cítili dobře 
v prostředí celé školy, a proto se stále sna‑
žíme vylepšovat i školní zahradu. Žáci tak 
mají k dispozici hmatovou stezku, kterou 
využívají hlavně v  jarních a  letních měsí‑
cích, basketbalový koš a další herní prvky.

Za uplynulých pár měsíců se v Dinu udá‑
la spousta změn. Protože se naše škola 
snaží připravit žáky na budoucnost, klade‑
me důraz na jejich kritické myšlení, čte‑
nářskou gramotnost, informatické myšle‑
ní a rozvoj digitálních kompetencí. Kritické 
myšlení je v dnešním světě, který je pře‑
sycen informacemi nejen z  digitálního 
světa, pro žáky velmi užitečnou doved‑
ností. Třídění a  vyhodnocování informací 

se žáci budou učit i  prostřednictvím iPa‑
dů, které budou nově využívat i nejmladší 
ročníky základní školy. Žáci se tak již od 
mladšího školního věku budou seznamo‑
vat se všemi možnostmi, jak technologie 
a chytré aplikace smysluplně využít v běž‑
ném životě. Věříme, že využití technolo‑
gií se pro žáky stane zcela přirozenou sou‑
částí výuky.

Přijďte zažít naši školu osobně!
Pravidelně pořádáme dny otevřených 
dveří. V  případě zájmu kontaktujte 
zástupkyni pro základní školu, paní 
Mgr.  Ivu Doubravovou, či zástupkyni 
pro gymnázium, paní Mgr.  Terezu 
Nehasilovou, které Vám rády odpoví na 
Vaše dotazy.

Těšíme se na Vás!
Iva Hejdová

Web: www.dinoskola.cz
Instagram: @dinoschoolsofprague
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Vážení čtenáři Petrovického 
zpravodaje,

Letošní prázdninové a dovolenkové 
období je už minulostí, čas nás 
nese dál, a jak plyne, přináší změny 
nejen kolem nás, ale také 
i v našich životech.

V životě naší petrovické farnosti také proběhla změna. Otec Miloš 
František Převrátil, který dlouhá léta působil ve farnosti jako je‑
jí administrátor a od roku 2018 na plný úvazek jako kaplan pro 
vězeňskou pastoraci a současně jako výpomocný duchovní pro 
farnost, od 1. července 2023 ukončil své aktivní působení v obou 
rolích, jak se lidově říká – odešel do důchodu.

V neděli 25. června 2023 se v našem kostele sloužila mše svatá, 
na které jsme se s otcem Františkem rozloučili. Byla to příležitost 
podívat se zpátky a poděkovat mu za jeho působení v naší farnos‑
ti, za vše, co pro farnost udělal a současně mu popřát do dalších 
let života mnoho Božího požehnání, dobré zdraví a všechno, co 
k šťastnému životu patří. Poté ještě následovalo setkání na farní 
kávě v Caminu, kde byla příležitost, aby každý z přítomných mohl 
otci Františkovi popřát osobně.

Ve jménu farnosti chci popřát všem žákům, studentům a učite‑
lům v Petrovicích radostný začátek školního roku a všem čtená‑
řům Petrovického zpravodaje, aby po čase dovolených a odpočin‑
ku vstoupili do nového úseku života s nadějí, radostí a pokojem.

Miroslav Verčimák

administrátor farnosti

Dvacítka na dortu symbolizovala výročí kněžství, které František 
slavil zároveň s rozlučkou (foto M. Nedoma)
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Petrovický seniorský golfový turnaj

Kromě toho, že se pravidelně účastní tré‑
ninku Nordic Walking, pétanque a rehabi‑
litačního cvičení, již třetím rokem se pod 
vedením profesionálního trenéra Martina 
Pecka učí a  zdokonalují v  golfových do‑
vednostech. Zájem o  kurzy golfu mezi 
seniory každým rokem stoupá, a  tak jich 
je dnes celkem 14. Martin samozřej‑
mě učí také děti a dospělé, takže pokud 

byste chtěli golf někdy zkusit a přidat se 
k  petrovické golfové partě, napište nám 
na info@prahapetrovice.cz.

Noví zájemci z  řad petrovických senio‑
rů se mohou hlásit vždy na začátku jar‑
ní a  podzimní sezóny s  tím, že absolvu‑
jí základní kurz, kde mohou získat široké 
spektrum golfových dovedností, naučit 

se pravidla hry a získat základní handicap. 
Bonusem pro všechny je pohyb na čers‑
tvém vzduchu a v krásném prostředí gol‑
fového hřiště „Galerie Hostivař“. V rámci 
kurzu jim zde zapůjčí zdarma golfové hole 
a míčky a každý týden se jim věnuje pro‑
fesionální trenér Martin, který nám svými 
znalostmi a  zkušenostmi rovněž pomohl 
při přípravě a organizaci I. ročníku golfové‑
ho turnaje pro seniory „Petrovice GOLF 
CUP“. V  průběhu turnaje se rovněž ujal 
role rozhodčího.

Turnaj se konal 22.  června za krásného 
slunného počasí na akademii „Galerie 

Petrovičtí senioři jsou jednou z nejaktivnějších 
skupin naší městské části, co se týká 
sportovních aktivit. 
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Tenis o prázdninách!

Poslední víkend v červnu znamenal 
konec mistrovských soutěží družstev, 
kde se nám nedařilo zase tak úplně 
špatně ☺.

Po dvou týdnech volna jsme vyrazili již po osmnácté na sou‑
středění do naší oblíbené lokality Rožmitál pod Třemšínem. 
Počet 41 dětí, 7 trenérů a zdravotník je slušná bilance spo‑
kojenosti a zápalu oddílu 😄. Kromě dřiny, která k podobným 
akcím neodmyslitelně patří, jsme si užili i  spoustu zábavy. 

Koupání, soutěže, opékání buřtů, noční bojovka a nechybělo 
ani improvizované letní kino. V srpnu jsme opět makali na pří‑
městském kempu v našem areálu. I zde vládla skvělá atmo‑
sféra a všichni jsme si to moc užili.

A aby toho nebylo tak málo, již za měsíc vyrazíme do Rožmi‑
tálu znovu, a to na kondiční soustředění. Zde kromě nabírání 
kondice hrajeme volejbal, nohejbal, posiluje se a  v  rámci 
regenerace těla i  ducha si někteří rádi dopřejí jógu či sau‑
nu. V Petrovicích prostě žijeme nejen tenisem, byť je to naše 
stěžejní disciplína. 

NAZDAR 🤗  Petr Štěpánek
starosta T. J. Sokol Petrovice I.

! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU!
✔ Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti atd. 
✔ Naložíme a odvezeme nepotřebné věci za rozumnou cenu. 

inzerce

Tel.: 773 484 056

Hostivař“. I  přestože ne všichni účast‑
níci seniorských kurzů se mohli turnaje 
zúčastnit, byla účast bohatá a  v  turnaji 
soutěžilo celkem 10 seniorských golfis‑
tů. Byli jsme svědky jak skvělých, tak i za‑
čátečnických výkonů a dobrá nálada a hu‑
mor všech v  průběhu turnaje postupně 
eliminovaly počáteční obavy a  nejistotu 
našich golfistů.

Na závěr turnaje bylo pro všechny připra‑
veno malé občerstvení a pro vítěze turnaje 
drobné ceny. Pro absolutního vítěze byl 
připraven pohár, který je putovní.

Vítězkou I. ročníku 
„Petrovice GOLF CUP“ se 
stala Jaroslava Bodečková, 
na druhém místě se umístila 
Marie Endrštová a na třetím 
místě Jaroslav Čižinský.

Naši seniorští golfisté se již těší na druhý 
ročník turnaje, a tak jim nelze víc než po‑
přát: „HEZKOU HRU!“.

(vs)
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Na historickém úspěchu se podílely 
i ragbistky z Petrovic
Česká ženská reprezentace v ragby o sedmi hráčích, které je v programu 
letních OH, vybojovala v této sezoně velmi pěkné výsledky. 

Nás to těší o to více, že v dvanác‑
tičlenném reprezentačním výběru 
mají čtvrtinové zastoupení petro‑
vické ragbistky. V  reprezentaci 
jsou základními oporami Kateřina 
Nováková, Anežka Marta Sládko‑
vá a Petra Vacková.

Nic na tom nemění skutečnost, že Sládko‑
vá a Vacková, ač jsou naše odchovankyně, 
tak v  současnosti za petrovický klub ne‑
hrají a soustřeďují se jen na reprezentaci. 
U Vackové je situace jiná, studuje v Brně 
a v současné době hostuje v RC Olomouc. 
Velkým příslibem je další naše ragbistka 
19letá Natálie Škudrnová, která je v širším 
výběru reprezentace náhradnicí.

V  turnajích ME nejvyšší úrovně Champi‑
onship ve dvou turnajích v portugalském 
Algarve a v německém Hamburku vybo‑

joval český reprezentační výběr celkově 
sedmé místo z 12 nejlepších evropských 
týmů a zajistil si tak účast v této prestižní 
soutěži i v příštím ročníku.

Česká senzace v Krakově
Dalším, vpravdě historickým úspěchem, 
byla účast našeho výběru na Evropských 
hrách v  Krakově, kdy se senzačním tře‑
tím místem probojovaly české ragbistky 
do následné finálové fáze mezikontinen‑
tální kvalifikace o  účast na letních olym‑
pijských hrách v Paříži 2024. Případný po‑
stup, který není nereálný, by byl opravdu 
obrovským úspěchem a motivací v tomto 
u nás ne příliš populárním sportu.

Po vítězství nad favorizovanými Španělka‑
mi (mj. účastnicemi Světové sedmičkové 
série, ve které pravidelně hrají s nejlepší‑
mi týmy světa) se českému výběru poda‑
řilo postoupit do semifinále. »Semifinále 
bylo v plánu, ale chtěli jsme ho vybojovat 

přes jiný tým. Po nepříliš nevydařeném 
evropském šampionátu jsme se v  kvali-
fikaci dostali do skupiny A, a  tím pádem 
bylo jasné, že narazíme mezi osmičkou 
nejlepších na Španělsko. Že holky porazí 
Španělsko? Už si zvykám, že umí všechny 
překvapit,« říkal nadšeně reprezentační 
kouč Vít Chalupa. Až v cestě do finále nás 
zastavily domácí Polky.

Bronz juniorek
Dále stojí za zmínku, že se v Petrovicích 
na našem hřišti odehrálo již podruhé mis‑
trovství Evropy v ragby o sedmi hráčkách 
juniorek U18. I zde naše dívky vybojovaly 
skvělý výsledek celkovým třetím místem 
za vítěznými Francouzkami a  druhými 
Španělkami. Ve své cestě za tímto úspě‑
chem dokázaly naše dívky porazit i výběr 
Skotska a v utkání o bronz i reprezentaci 
Anglie, což je úspěch nevídaný. Na tomto 
úspěchu se podílely i petrovické ragbistky 
Julie Durychová a  Ema Küblbecková. 
Obě zmiňované spolu s  Natálií Škudrno‑
vou tvoří páteř nově vznikajícího ženské‑
ho týmu RK Petrovice, který po generační 
obměně zatím hraje v české lize ve spo‑
lečenství s  RC Mountfield Říčany. Jinak 
petrovické ragbistky jsou nejúspěšněj‑
ším českým družstvem v nedlouhé histo‑
rii tohoto sportu v ženském podání u nás. 
Z  dosavadních 15 odehraných českých 
šampionátů se staly ragbistky RK Petro‑
vice mistryněmi ČR osmkrát (2011–2013 
a  2015–2019)! Poté došlo ke generační 
obměně, kdy většina hráček této úspěšné 
generace hrát ragby přestala (z valné části 
z rodinných důvodů).

Nyní se snažíme na tuto 
úspěšnou generaci navázat 
výchovou mladých nadějných 
hráček a vytvořením 
nového týmu.

Oto Petrášek
člen VV RK Petrovice
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